
 

 

 

 

 

  
「自ら育つ子」の育成を目指して 

～令和７年度北区立西浮間小学校 学校経営方針～ 

校長 小島 みつる 

100 人の元気なかわいい 1 年生が主役の「１年生を迎える会」と今年で 41 回目となるさ

くら草一人一鉢栽培の一環である「さくら草まつり」が終わりました。1年生を迎える会は昨年度の代表委員

会児童が中心になって、とても楽しく明るく優しい思いの詰まった素敵な会になりました。1年生が口を大き

く開けて元気に歌う「1年生になったよ！（なったら）」に 2 年生以上が大拍手を送りました。 

さくら草は、昨年の猛暑が原因なのか、今年は少々花の数が少なくなってしまいましたが、多くの鉢にピン

ク、白、うすむらさき等の可憐な花が咲きました。さくら草まつりで子供たちに話しましたが、咲かなかった

さくら草も実は鉢の中でしっかり育っていて、この後、摘花と増土をし、雑草取りと水やりを丁寧に行って土

の中の芽を育てていくことが、次のさくら草の花に繋がっていきます。本校では圃場があり、水やりはさくら

草の育成のために自動散水していますが、雑草取りはしっかり児童の手で行っていく予定です。 

さて、今年度の学校経営方針についてお伝えいたします。コロナ禍を経て、学びの場としての「学校」の存

在価値について改めて考えるようになりました。子供たちに学力を付けることは学校の命題ではありますが、

学力向上だけが学校での学びではなく、多様な集団活動における多様な学びこそ、将来にわたって人と協働・

協同し社会で活躍できる人を育てる事に繋がることを確信しました。 

子供たちがこれから歩む未来は、私たち大人が経験した時代とは大きく異なり、正解のない、

変化の激しい時代になると言われています。人工知能（AI）や情報技術の急速な発展は、私たち

の生活を大きく変え、これまで想像もできなかったような新しい価値観や働き方、職業が生まれ

てくるかもしれません。そのような社会に生きる子供たちに今、付けたい力として、自ら課題を

見付け、自ら学び、自ら考え判断し、行動していく主体性、想像力、コミュニケーション力、そ

して新たな何かを創り出す創造力が何よりも重要だと思います。 

本校では、学校教育目標を「自ら育つ子」とし、目標の具現化に向けて特に下記の５つの力を取り上げ、そ

れらを高める取り組みを充実させてまいります。児童の「なぜだろう？」「知りたい」「調べてみよう！」とい

う知的好奇心と自ら学ぶ意欲を高められる、楽しく、分かる授業となるべく、日々の授業改善・充実を図って

まいります。今年度も、ご理解とご支援をどうぞよろしくお願いいたします。 

 
    

 

 

 

 

 

「自ら育つ」ために育てたい力 

・自主性  人に言われる前に、やるべきことを自分でやる力       

・想像力  実際には経験していない事柄や人の思いなどを推し量る力   

・主体性（自己決定力） 何をすべきか自分の意思や判断で行動する力 

・創造力  今ここにない新たなことを創りだす力 

・協調性（よりよい仲間づくり） 互いに高め合い、目標や目的に向かって仲間と助け合う力 

令和７年４月３０日 

     ＮＯ．４１３ 

北区立西浮間小学校 
校長 小島 みつる  

令和７年度の重点 「想像力と主体性」の育成!  

「育てる子供の姿」（目指す児童像） 

◎相手の立場に立って考え、人の思いを想像できる子 

◎自分から考え、考えたことを生かし、行動できる子 

◎自分のため、人のため、みんなのために頑張れる子 

目指す教職員の姿 

○全教職員が全児童の担任 

○子供の成長に夢をもち、教育の理想をもつ 
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日 曜 時 朝 行  事 SC 

１ 木  英学 聴力（２年）  

２ 金  集会 
安全指導 こいのぼり会食 

聴力（１年） 
区 

３ 土   憲法記念日  

４ 日   みどりの日  

５ 月   こどもの日  

６ 火   振替休日  

７ 水 Ｂ 放送   

８ 木  学体 
体育朝会（スポテ・低）耳鼻科

検診（全） 腎臓検診容器配布 
 

９ 金  学体 

体育朝会（スポテ・高） 

腎臓検診 1 次 9：00～ 

岩井自然体験教室保護者説明

会（５年） 

 

10 土     

11 日     

12 月 Ｂ 朝会   

13 火  英読 委員会活動 都 

14 水 Ｂ 英学 消防写生会予備日  

15 木  集会 眼科検診（全学年）  

16 金  ベーシック  区 

17 土     

18 日     

19 月 Ｂ 朝会   

20 火  英読 
代表委員会  

歯科検診（１・４年） 
都 

21 水 Ｂ 英学 区一般訪問  

22 木  体学 
体育朝会（スポテ・低） 

内科検診（１・２年） 
 

23 金  
体育 

ベーシック 

体育朝会（スポテ・高） 

遠足（3 年） 
区 

24 土     

25 日     

26 月 Ｂ 朝会 2 次腎臓検診容器配布  

27 火  英読 
体力テスト①尿回収（2 次 1

回）クラブ活動 
都 

28 水 Ｂ 英楽 体力テスト②  

29 木  音楽) 月曜時間割  

30 金  ベーシック 3 年遠足予備日 区 

31 土   
土曜授業 

ファミリー合同引き渡し訓練 
 

在校生の拍手の中、１00 人の１年生が６年生と

手をつないで、アリーナに入場しました。中学年が

かかげた花のアーチを通り、全校そろっての１年生

を迎える会が行われました。 

５年生からの「西浮クイズ」、前年度代表委員会に

よる「リズムゲーム」は、ユーモアあふれる内容と

進行で、みんなで盛り上がりました。２年生からは、

あさがおの種やメダルのプレゼントがありました。

明るく元気いっぱいの１年生のあいさつや歌声に、

上級生も笑顔がこぼれました。入学してまだ３週間

ですが、もうすっかり西浮間小の一員としてパワー

を発揮していました。全校で歌った校歌も、１年生

のことを思って歌う上級生の歌声と、覚えたての校

歌を張りきって歌う１年生の歌声で、会場が温かい

雰囲気で包まれました。 

「西浮間小学校をみんなで盛り上げていきまし

ょう！」と、代表委員会からの言葉がありました。

これから始まる新しい西浮間小での一年を、子供た

ちがどのように創り上げていくか、今からとても楽

しみです。 

 

前年度代表委員会担当 

１年生を迎える会                                         

スローガン 

「光り輝け 1 年生！ 

全校みんなで気持ちよくむかえよう！」 
 

５年生のクイ

ズが楽しかっ

たです。 

みんなの前で

歌えてよかっ

たです。 

６年生と手を 
つないでうれし 
かったです。 

西ルンルンのダ

ンスをまたおど

りたいです。 

２年生にもらった

メダルがかわいか

ったです。 

今月の生活目標 

  安全に気を付けて生活しよう 

新学期がスタートしてから１ヶ月が経ちま

した。登校班では班長さんを中心に安全に

気を付けながら登校する姿が見られます。

廊下歩行、安全を意識した生活を心がけま

しょう。 

 



 

                        

今年度、西浮間小学校に着任した職員です。よろしくお願いいたします！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

                           

＜お知らせ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                

 

 足立区立新田小学校から異動してまいりまし

た。素敵なさくら草が咲き、校庭で元気に遊ぶ子

供たちの笑顔があふれる明るい学校に来ること

ができ、嬉しく思います。子供たちのよりよい学

校生活のために頑張っていきます。どうぞよろし

くお願いします。 

３年 

 

 元気いっぱいな西浮間小学校のみんなと日々楽

しく過ごしています。毎日全力で、授業や休み時

間、行事などいろいろなことに子供たちに負けな

いぐらい元気に取り組んでいきます。子供たちが

楽しい学校生活を送れるよう精一杯頑張っていき

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

２年 

  

着任の挨拶 

練馬区立旭町小学校から異動してまいりました。 

ニコニコと笑顔で挨拶をしてくれる西浮間小学校

の子供たちと出会えて嬉しく思います。早く一人一

人の顔と名前を覚えられるよう、頑張ります。 

どうぞよろしくお願いします。 

専科 

 

 北区立西が丘小学校から参りました。活気あふ

れる西浮間小学校で子供たちと一緒に過ごす時間

が楽しいです。子供たちが自分の決めたことに責

任をもち、考えて行動したり、どうしたらうまく

いくのか修正したりする力を身に付けていけるよ

うに支援していきます。どうぞよろしくお願いい

たします。              巡回 

 北区立岩淵小学校から異動してまいりました。明

るくて素直な西浮間小の子供たちに、毎日私も元気

をもらっています。皆さんと、いろいろな歌を歌っ

たり、演奏したりすることをとても楽しみにしてい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

                     専科 

  

 足立区立伊興小学校より異動してまいりました。

設備に恵まれている給食室で、西浮間小学校に 受

け継がれている味を大切にしつつ、引き続き安全で

おいしい給食を提供できるように頑張ります。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

専科 

  

 豊島区立南池袋小学校から異動してまいりまし

た。子供たちの気持ちを大切にしながら、寄り添

っていきます。気持ちの良い挨拶ができる西浮間

小学校のみなさんに出会えて幸せです。毎日楽し

く過ごせるよう、いつも笑顔で頑張りますのでど

うぞよろしくお願いいたします。 

                    巡回 

  

 欠席・遅刻等の連絡について  

今年度より、欠席・遅刻・早退の連絡は

アプリ「tetoru」（テトル）を使用してくだ

さい。欠席・遅刻等の際は備考欄に必ず理

由も記入してください。必要に応じてご家

庭に連絡させていただくことがあります。

連絡は８時までにお願いします。 
 その他のメール連絡は、学校組織メール

（nishiukima-syo@city.kita.lg.jp）でお願

いします。※件名に、学年、クラス、氏名を

書いてください。 

mailto:nishiukima-syo@city.kita.lg.jp


      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４月２６日（土）アリーナにて、さくら草まつりを行いました。今年も、さくら草の開花を祝うとともに、

地域とともに学校が大切にしているさくら草について色々なことを知るよい機会となりました。子供たち

は、各学年の出し物や、さくら草保存会の方のお話を通して、一人一人がさくら草を大切に育てていこうと

いう思いをもつことができました。来年に向けて、これからも大切に育てていきたいと思います。 

５年生 「アリーナ内壁面飾り」 

２年生 「西ルン折り紙」 

３年生 「さくら草まつりプログラム」 １年生 「６年生から鉢のプレゼント」 

４年生 「さくら草げきとクイズ」 

さくら草まつり 

６年生 「さくら草ジュニア保存会発表」 


